

А.И.Алтунин

Психологическая палитра

Москва 2015

Александр Иванович Алтунин

Психологическая палитра

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=69962638

SelfPub; 2023

Аннотация

Данное явление в качестве свойства человеческой личности придумано автором, поэтому оно отсутствует в психологических, в философских и этических словарях. Описание идет с психологической, философской и духовной точки зрения. Качество относится к системе классических ценностей человеческой жизни. В той или иной степени это качество присутствует у интеллигентного и достойного, зрелого и самодостаточного, творческого человека. Большую роль большая психологическая палитра личности играет для человека, сознательно и целенаправленно стремящегося работать над своей личностью, реализуя программу самовоспитания и самосовершенствования. Данная работа присутствует в книге «Замечательный человек», планируется ее размещение в «Этико-психологическом словаре» (4-6- томник). Данное качество способствует построению прочных и перспективных, многогранных отношений. Более успешно с ним идет познание окружающей действительности, разных типов личности своего непосредственного окружения.

Александр Алтунин

Психологическая палитра

Каждый человек имеет в себе определенную психологическую палитру своей души. Задатки которой он, как правило, имеет врожденные. То, что он с ними делает, – это уже отдельный вопрос. Большинство людей, к сожалению, не знает этого параметра личности. И, соответственно, не понимает его реальной и потенциальной ценности. Причем, не только с точки зрения индивидуальной психологии, но и с позиции общественной психологии. Психологическая палитра может быть бедной, средней степени разнообразия, яркости, колоритности (местами, может быть, даже харизматичности), изощренности, гармоничности и весьма разнообразной.

Большинство людей, в силу существенной лени ума и души, предпочитает вести достаточно простой образ жизни. Местами весьма упрощенный и даже с определенной склонностью к примитивности. Как это ни покажется странным и удивительным. И, к сожалению, к их числу можно отнести и многих представителей современной, так называемой, отечественной интеллигенции. Хотя, по большому счету, по мнению многих классиков психологии и философии, интеллигенция, как таковая, никогда не понимала, в большинстве своем, своей истинной особой миссии в жизни человеческо-

го общества в целом. Вместо того чтобы быть достойными посланниками Высших сил, большинство людей, относящих себя к интеллигенции, занималось преимущественно самолюбованием и самоутешением, своей мнимой избранностью и элитарностью. С большой и явной претензией на обладание истинной аристократичностью, что, к сожалению, в девяноста девяти процентах случаев, по большому счету, не соответствует реальной действительности. Ибо, интеллигентность, не говоря уже об аристократичности, это, в первую очередь, значительно больший набор обязанностей, причем, более сложных и более изощренных, чем у большинства прочих людей. А уже потом небольшой объем прав. Не говоря уже о каких-либо привилегиях.

Человек с богатой психологической палитрой существенно лучше понимает окружающих, более тонко и дифференцированно, более изящно и гармонично может воспринимать сложные явления жизни интеллектуального и психологического, духовного и эстетического характера. В том числе, книги и фильмы, картины и скульптуры, музыку и поэзию и т.д. Но он не только более полноценно воспринимает жизнь, он имеет возможность придавать своим мыслям и чувствам особенную яркость, утонченность, изящность, разнообразие, многогранность, изощренность. У интеллигента это получается особенно эффективно и выразительно. В отдельных случаях, буквально виртуозно.

Такой человек имеет возможность строить более прочные

и перспективные отношения с окружающими. Более полноценно играть различные социальные роли: мужа/жены, родителя/ребенка, руководителя/подчиненного, друга, приятеля и т.д. Особенно значительны возможности такого человека в творчестве любого вида. Ибо, вероятность того, что его результаты будут иметь существенную общественную ценность, в этом случае существенно выше, чем у человека с психологической палитрой средней степени разнообразия. Не говоря уже о совсем простой.

Человек с богатой психологической палитрой, даже, если он не интеллигент должен четко понимать то, что это дар Высших сил. Который накладывает на него достаточно конкретную и большую ответственность за ее адекватное использование. Ибо, это, по большому счету, лишь дополнительное средство по повышению гармонии себя, своей жизни и жизни окружающих людей. А не повод для банального самолюбования.

У человека с богатой психологической палитрой значительно больше возможности создавать благоприятный психологический климат в любом коллективе. Как правило, у него получается существенно быстрее завоевать доверие и расположение. У него много хороших и надежных друзей. Он – интересный и приятный партнер по общению. Он способен создавать особенный психологический комфорт своему партнеру по общению. Нередко он является более ценным сотрудником, чем остальные. Конечно, для него особен-

но важна реальная одухотворенность. Чтобы не податься в интриганы и психологические манипуляторы. И не обрести массу деструктивных и дисгармоничных элементов в структуру своей личности.

Такому человеку приятнее и интереснее жить, общаться, заниматься творчеством, воспринимать достойные произведения искусства. У него чаще и стабильнее может возникнуть чувство собственного внутреннего удовлетворения собой и своей жизнью. Нередко такой человек является центром компании. Большинство достойных людей с особенным удовольствием и желанием общаются с ним.